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STOSUNEK DO RZĄDU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (206), 29 czerwca – 2 lipca 2007 roku, reprezentatywna próba 
losowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1064). 

CBOS

 

 W lipcu stosunek do rządu jest taki sam jak przed miesiącem:  

jego przeciwnicy (45%) wyraźnie przeważają nad zwolen-

nikami (26%). Jedna czwarta społeczeństwa (25%) deklaruje 

obojętność wobec gabinetu rządowego. 

 Większość respondentów (58%) negatywnie ocenia efekty 

działalności obecnego gabinetu. Odmiennego zdania jest ponad 

jedna czwarta ankietowanych (28%). 

 Polityka gospodarcza rządu jest przez społeczeństwo postrze-

gana niemal tak samo jak w ubiegłym miesiącu. Szansę na to, 

że wpłynie ona na poprawę gospodarki kraju, dostrzega 30% 

badanych, a ponad połowa (55%) wyraża sceptycyzm w tej 

kwestii. 

 Notowania premiera są zbliżone do zeszłomiesięcznych: 28% 

stanowi grupa osób zadowolonych z tego, że na czele rządu stoi 

Jarosław Kaczyński. Większość badanych (58%) nadal wyraża 

dezaprobatę szefa rządu. 

CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE  
NA CZELE RZĄDU STOI:  
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W sondażu lipcowym1 notowania obecnego rządu nie uległy znaczącym zmianom. 

Można więc stwierdzić, iż w ostatnich miesiącach stosunek Polaków do gabinetu rządzącego 

pozostaje stabilny. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W lipcu wskaźniki społecznego poparcia dla rządu są identyczne z odnotowanymi 

w pomiarze czerwcowym. Przeciwnicy gabinetu rządowego (45%) wyraźnie przeważają 

nad jego zwolennikami (26%), a co czwarty Polak (25%) deklaruje w tej sprawie obojętność. 
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 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (206) zrealizowano w dniach od 29 czerwca do 2 lipca 2007 roku 
na liczącej 1064 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 
2006 2007 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 43 28 26 25 27 28 31 28 24 27 27 26 26 

Przeciwnicy 20 36 39 48 40 41 38 42 48 44 44 45 45 

Obojętni 31 31 31 23 28 27 27 26 24 25 25 25 25 

Trudno powiedzieć 6 5 4 4 5 4 4 3 4 4 4 4 4 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

Stosunek do rządu jest ściśle związany z wiekiem badanych. Można zauważyć, że 

poparcie dla gabinetu Jarosława Kaczyńskiego stosunkowo często deklarują przedstawiciele 

starszego pokolenia – wśród osób, które ukończyły 55 lat, ponad jedna trzecia zalicza się do 

zwolenników rządu (zob. tabele aneksowe). Ludzie młodzi relatywnie rzadko wyrażają 

poparcie dla obecnego gabinetu. Jeśli chodzi o miejsce zamieszkania, to najwięcej 

zwolenników rządu notujemy wśród mieszkańców wsi (31%), choć nie zmienia to faktu, że 

prawie tyle samo osób wśród nich zalicza się do jego przeciwników (32%).  

Dezaprobata obecnej ekipy rządowej jest najczęstsza wśród osób zamieszkujących 

największe aglomeracje miejskie (59%). Ponadto stosunek do rządu wiąże się 

z  wykształceniem. Osoby z wykształceniem podstawowym (30%) i zawodowym (27%) 

częściej niż pozostali akceptują obecną ekipę rządową. W grupach społeczno-zawodowych 

rząd cieszy się najwyższym poparciem wśród rolników (40%), choć również wśród nich 

spotyka się z dużą obojętnością (39%). Do przeciwników rządu zalicza się znaczna część 

pracujących na własny rachunek (59%), kadry kierowniczej, inteligencji (56%), pracowników 

fizyczno-umysłowych (56%) oraz pracowników umysłowych niższego szczebla (51%).  

Na opinie w tej sprawie wpływa również sytuacja materialna badanych. Zwolennicy 

rządu to relatywnie często osoby o dochodach w wysokości 501–900 zł per capita. Natomiast 

stosunkowo wielu przeciwników jest wśród ludzi o najniższych i najwyższych dochodach 

(odpowiednio 50% i 60%). Postawy w tym względzie zróżnicowane są też przez 

częstotliwość uczestnictwa w życiu religijnym. Największe poparcie rząd znajduje w grupie 

najczęściej praktykujących religijnie (43%). Najmniejsza akceptacja obecnego gabinetu 

rządowego jest wśród badanych w ogóle niepraktykujących (9%), którzy w większości 

deklarują, że są przeciwnikami rządu (63%). 
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Poparciu dla obecnej ekipy rządowej sprzyjają dodatkowo prawicowe poglądy 

polityczne (48%). Osoby sympatyzujące z lewicą bardzo rzadko (10%) deklarują się jako 

zwolennicy obecnego gabinetu, w większości sytuując się po stronie jego przeciwników 

(66%). Ponadto prawie połowa osób o poglądach centrowych (47%) także wyraża dezaprobatę 

rządu Jarosława Kaczyńskiego. 

W potencjalnych elektoratach partyjnych poparcie dla gabinetu rządowego deklarują 

głównie sympatycy PiS, natomiast najwięcej przeciwników jest wśród osób zamierzających 

głosować na LiD oraz PO. W elektoracie Samoobrony dominuje stosunek obojętny, natomiast 

wśród potencjalnych wyborców PSL zwolennicy rządu nieco przeważają nad przeciwnikami. 

Wśród osób niezdecydowanych i niezamierzających głosować przeważa krytyczny stosunek 

do gabinetu rządowego. 

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 83 9 7 1 
Samoobrona** 19 22 56 3 
PO  12 75 12 2 
Lewica i Demokraci 5 86 9 0 
PSL** 46 40 13 0 

Niezdecydowani 22 43 28 7 
Niezamierzający głosować 14 47 36 4 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR w badanej próbie nie zamieszczamy danych dotyczących 
elektoratu tego ugrupowania 
** Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielkie ich 
liczebności w badanej próbie 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Oceny wyników działalności rządu są obecnie niemal takie same jak w ubiegłym 

miesiącu: wskazania negatywne (58%) dwukrotnie przeważają nad pozytywnymi (28%). 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 
2006 2007 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 27 25 23 27 30 33 31 25 29 30 28 28 

Źle 39 54 63 55 51 53 55 61 58 54 57 58 

Trudno powiedzieć 34 21 14 18 19 14 14 14 14 16 15 14 
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 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

W grupach społeczno-demograficznych efekty prac rządu są stosunkowo często dobrze 

oceniane przez rolników (48%), osoby pracujące w prywatnych gospodarstwach rolnych 

(46%) oraz przez uczestniczących w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu (44%). 

Pozytywnym ocenom sprzyjają również poglądy prawicowe (51%). Ogólnie jednak we 

wszystkich grupach społeczno-demograficznych odnotowujemy przewagę opinii krytycznych 

o działalności rządu. 

Wyniki działań gabinetu rządowego pozytywnie ocenia zdecydowana większość 

potencjalnego elektoratu PiS, a także niemal połowa tych, którzy oddaliby swój głos na 

Samoobronę. Również co drugi zwolennik PSL ma dobrą opinię o efektach działań rządu, 

choć prawie tyle samo wyborców tej partii jest przeciwnego zdania. Zwolennicy LiD oraz PO 

w zdecydowanej większości krytykują dokonania obecnego gabinetu. Negatywne oceny 

przeważają także wśród osób niezdecydowanych, czy głosować, oraz wśród tych 

respondentów, którzy nie zamierzają uczestniczyć w wyborach. 
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 78 16 6 
Samoobrona** 48 39 14 
PO 13 83 4 
Lewica i Demokraci 9 91 0 
PSL** 51 49 0 

Niezdecydowani 22 57 21 
Niezamierzający głosować 17 66 18 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR w badanej próbie nie zamieszczamy danych dotyczących 
elektoratu tego ugrupowania 
** Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielkie ich 
liczebności w badanej próbie 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Prawie tak samo jak przed miesiącem postrzegana jest polityka gospodarcza 

prowadzona przez obecny rząd. Szansę na to, że wpłynie ona na poprawę sytuacji gospodarki 

kraju, dostrzega 30% badanych, a ponad połowa (55%) jest przeciwnego zdania. 
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 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

2006 2007 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 33 32 27 24 28 32 31 29 25 30 30 31 30 

Nie 45 48 56 64 55 51 54 56 61 55 53 55 55 

Trudno powiedzieć 21 19 17 13 18 16 15 15 14 16 17 14 15 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

Pozytywne nastawienie w tej kwestii stosunkowo często deklarują rolnicy (49%), 

badani pracujący w prywatnych gospodarstwach rolnych (47%), osoby praktykujące religijnie 

kilka razy w tygodniu (42%) oraz respondenci identyfikujący się z prawicą (53%). 

Przedstawiciele pozostałych wyróżnionych kategorii społeczno-demograficznych najczęściej 

krytycznie odnoszą się do polityki gospodarczej rządu. 

Zwolennicy PiS w zdecydowanej większości uważają, iż polityka obecnego rządu 

stwarza szanse na poprawę sytuacji gospodarczej, natomiast elektorat Samoobrony jest w tej 

kwestii dokładnie podzielony. Sympatycy ugrupowań opozycyjnych – PO i LiD – najczęściej 

krytykują politykę rządu w tej dziedzinie. Negatywne oceny wystawiają również potencjalni 

wyborcy PSL oraz osoby bierne politycznie. 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 76 16 9 
Samoobrona** 38 38 24 
PO 23 74 3 
Lewica i Demokraci 10 85 5 
PSL** 33 63 4 

Niezdecydowani 28 48 24 
Niezamierzający głosować 19 64 17 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR w badanej próbie nie zamieszczamy danych dotyczących 
elektoratu tego ugrupowania 
** Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielkie ich 
liczebności w badanej próbie  
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AKCEPTACJA PREMIERA 

Notowania premiera są zbliżone do zeszłomiesięcznych. Odsetek osób 

niezadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Jarosław Kaczyński (58%), dwukrotnie 

przeważa nad odsetkiem zadowolonych (28%).    

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

2006 2007 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 53 32 27 26 28 28 33 31 25 28 29 30 28 

Nie 23 51 56 61 55 57 55 56 61 58 55 57 58 

Trudno powiedzieć 24 17 17 13 18 15 13 13 14 14 16 13 14 

Do lipca 2006 roku pytanie dotyczyło Kazimierza Marcinkiewicza  
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 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

W wyróżnionych kategoriach społeczno-demograficznych najczęściej notujemy 

dezaprobatę premiera. Relatywnie często zadowolenie z faktu, że szefem rządu jest Jarosław 

Kaczyński, deklarują rolnicy (52%), badani pracujący w prywatnych gospodarstwach rolnych 

(50%), osoby uczestniczące kilka razy w tygodniu w praktykach religijnych (45%), a także 

ludzie utożsamiający się z prawicą (48%). 
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W potencjalnych elektoratach akceptację premiera wyrażają przede wszystkim 

zwolennicy PiS oraz – znacznie rzadziej – wyborcy PSL i Samoobrony. Największe 

niezadowolenie notujemy wśród zamierzających głosować na LiD oraz na PO.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
PiS 83 14 3 
Samoobrona** 50 33 17 
PO  9 86 5 
Lewica i Demokraci 6 94 1 
PSL** 55 45 0 

Niezdecydowani 22 55 23 
Niezamierzający głosować 18 64 18 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR w badanej próbie nie zamieszczamy danych dotyczących 
elektoratu tego ugrupowania 
** Dane dotyczące zwolenników tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielkie ich 
liczebności w badanej próbie  

W lipcowych notowaniach rządu nie nastąpiły istotne zmiany. Nadal dominuje  

krytycyzm w postrzeganiu gabinetu rządowego i jego działań. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do rządu  
 

                                                                                                   (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     26   │     45    │     25   │      4   │   1064   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     26   │     48    │     23   │      3   │    509   │ 
                           │  Kobiety                   │     26   │     43    │     27   │      4   │    555   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     14   │     53    │     31   │      2   │    154   │ 
                           │  25-34                     │     17   │     53    │     27   │      3   │    188   │ 
                           │  35-44                     │     28   │     46    │     23   │      4   │    174   │ 
                           │  45-54                     │     24   │     48    │     26   │      2   │    195   │ 
                           │  55-64                     │     36   │     41    │     18   │      5   │    144   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     35   │     34    │     24   │      7   │    209   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     31   │     32    │     32   │      5   │    414   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     52    │     21   │      2   │    141   │ 
                           │  20-100 tys.               │     26   │     51    │     19   │      4   │    214   │ 
                           │  101-500 tys.              │     20   │     54    │     26   │      0   │    174   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     59    │     15   │      7   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     30   │     36    │     28   │      6   │    311   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     27   │     42    │     28   │      3   │    283   │ 
                           │  Średnie                   │     23   │     51    │     22   │      3   │    362   │ 
                           │  Wyższe                    │     21   │     62    │     15   │      3   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     56    │     16   │      2   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     28   │     51    │     15   │      6   │     90   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     56    │     31   │      1   │     88   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     48    │     22   │      4   │     95   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     16   │     49    │     28   │      6   │     47   │ 
                           │  Rolnicy                   │     40   │     21    │     39   │      0   │     56   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     23   │     59    │     19   │      0   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     29   │     33    │     32   │      6   │     78   │ 
                           │  Emeryci                   │     34   │     39    │     21   │      6   │    248   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     14   │     55    │     29   │      1   │     82   │ 
                           │  Bezrobotni                │     20   │     45    │     32   │      3   │    124   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     45    │     21   │      7   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     27   │     50    │     19   │      5   │    135   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     23   │     54    │     19   │      4   │     70   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     54    │     26   │      1   │    229   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     38   │     25    │     37   │      0   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     15   │     50    │     30   │      5   │     73   │ 
                           │  301-500                   │     32   │     39    │     26   │      3   │    154   │ 
                           │  501-900                   │     35   │     40    │     20   │      5   │    233   │ 
                           │  901-1200                  │     29   │     47    │     21   │      3   │     96   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     60    │     14   │      1   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     23   │     45    │     30   │      3   │    227   │ 
                           │  Średnie                   │     28   │     43    │     24   │      5   │    513   │ 
                           │  Dobre                     │     25   │     49    │     24   │      2   │    322   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     43   │     24    │     28   │      5   │     81   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     30   │     42    │     24   │      4   │    545   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     49    │     24   │      3   │    179   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     15   │     54    │     29   │      2   │    159   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      9   │     63    │     24   │      4   │    100   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     10   │     66    │     20   │      3   │    157   │ 
                           │  Centrum                   │     23   │     47    │     28   │      2   │    312   │ 
                           │  Prawica                   │     48   │     36    │     14   │      2   │    305   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     14   │     42    │     36   │      8   │    287   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     28   │     58   │     14   │   1064   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     29   │     61   │     10   │    509   │ 
                                │  Kobiety                   │     27   │     56   │     17   │    555   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     66   │     14   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     20   │     70   │     10   │    188   │ 
                                │  35-44                     │     25   │     62   │     13   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     29   │     57   │     14   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     56   │      9   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     36   │     43   │     21   │    209   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     33   │     47   │     20   │    414   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     26   │     68   │      6   │    141   │ 
                                │  20-100 tys.               │     27   │     59   │     15   │    214   │ 
                                │  101-500 tys.              │     23   │     71   │      6   │    174   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     70   │     11   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     31   │     46   │     23   │    311   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     31   │     58   │     11   │    283   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     65   │      9   │    362   │ 
                                │  Wyższe                    │     19   │     72   │      9   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     25   │     72   │      4   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     64   │     13   │     90   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     72   │      9   │     88   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     64   │     12   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     62   │     16   │     47   │ 
                                │  Rolnicy                   │     48   │     30   │     21   │     56   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     31   │     62   │      8   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     30   │     53   │     17   │     78   │ 
                                │  Emeryci                   │     34   │     49   │     17   │    248   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     24   │     64   │     11   │     82   │ 
                                │  Bezrobotni                │     20   │     69   │     11   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     45   │     27   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     26   │     66   │      8   │    135   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     64   │      9   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     67   │     12   │    229   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     46   │     34   │     20   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     14   │     71   │     14   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     33   │     57   │     11   │    154   │ 
                                │  501-900                   │     37   │     51   │     11   │    233   │ 
                                │  901-1200                  │     32   │     58   │     10   │     96   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     71   │      5   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     26   │     61   │     13   │    227   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     56   │     16   │    513   │ 
                                │  Dobre                     │     29   │     60   │     11   │    322   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     44   │     36   │     19   │     81   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     32   │     54   │     14   │    545   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     25   │     58   │     17   │    179   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     16   │     75   │      9   │    159   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     78   │     10   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     13   │     82   │      5   │    157   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     65   │     10   │    312   │ 
                                │  Prawica                   │     51   │     42   │      7   │    305   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     15   │     56   │     30   │    287   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     55   │     15   │   1064   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     56   │     11   │    509   │ 
                                │  Kobiety                   │     28   │     53   │     19   │    555   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     30   │     56   │     14   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     25   │     64   │     10   │    188   │ 
                                │  35-44                     │     28   │     59   │     13   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     31   │     54   │     14   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     50   │     15   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     33   │     44   │     22   │    209   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     31   │     46   │     23   │    414   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     29   │     61   │     10   │    141   │ 
                                │  20-100 tys.               │     34   │     55   │     11   │    214   │ 
                                │  101-500 tys.              │     28   │     63   │      9   │    174   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     64   │      9   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     32   │     44   │     24   │    311   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     32   │     57   │     11   │    283   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     58   │     12   │    362   │ 
                                │  Wyższe                    │     26   │     63   │     10   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     64   │      7   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     31   │     58   │     11   │     90   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     67   │     12   │     88   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     30   │     57   │     12   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     35   │     51   │     14   │     47   │ 
                                │  Rolnicy                   │     49   │     40   │     11   │     56   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     40   │     53   │      6   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     29   │     48   │     23   │     78   │ 
                                │  Emeryci                   │     34   │     48   │     18   │    248   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     27   │     61   │     12   │     82   │ 
                                │  Bezrobotni                │     20   │     65   │     15   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     37   │     34   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     35   │     56   │      9   │    135   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     37   │     58   │      5   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     62   │     13   │    229   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     47   │     43   │     10   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     17   │     64   │     19   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     53   │     16   │    154   │ 
                                │  501-900                   │     41   │     48   │     11   │    233   │ 
                                │  901-1200                  │     29   │     61   │      9   │     96   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     59   │      8   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     22   │     61   │     17   │    227   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     53   │     16   │    513   │ 
                                │  Dobre                     │     35   │     52   │     13   │    322   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     42   │     35   │     23   │     81   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     35   │     50   │     15   │    545   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     58   │     15   │    179   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     21   │     65   │     14   │    159   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     18   │     72   │     11   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     18   │     76   │      6   │    157   │ 
                                │  Centrum                   │     29   │     60   │     11   │    312   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     37   │     10   │    305   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     16   │     55   │     29   │    287   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Jarosław Kaczyński? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     28   │     58   │     14   │   1064   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     28   │     62   │     10   │    509   │ 
                                │  Kobiety                   │     26   │     55   │     18   │    555   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     13   │     73   │     14   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     21   │     66   │     13   │    188   │ 
                                │  35-44                     │     27   │     60   │     13   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     28   │     60   │     13   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     54   │     11   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     39   │     41   │     21   │    209   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     33   │     47   │     20   │    414   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     65   │      6   │    141   │ 
                                │  20-100 tys.               │     25   │     60   │     15   │    214   │ 
                                │  101-500 tys.              │     22   │     71   │      7   │    174   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     18   │     67   │     15   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     33   │     46   │     21   │    311   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     32   │     57   │     11   │    283   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     66   │     11   │    362   │ 
                                │  Wyższe                    │     18   │     68   │     14   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │     65   │      7   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     63   │     14   │     90   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     74   │     13   │     88   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     65   │     12   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     65   │     12   │     47   │ 
                                │  Rolnicy                   │     52   │     31   │     17   │     56   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     24   │     66   │     10   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     32   │     47   │     21   │     78   │ 
                                │  Emeryci                   │     37   │     48   │     15   │    248   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     18   │     67   │     16   │     82   │ 
                                │  Bezrobotni                │     20   │     70   │     11   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     47   │     24   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     27   │     63   │     10   │    135   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     23   │     68   │      9   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     69   │     12   │    229   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     50   │     34   │     16   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     16   │     72   │     12   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     30   │     56   │     14   │    154   │ 
                                │  501-900                   │     38   │     51   │     11   │    233   │ 
                                │  901-1200                  │     34   │     57   │     10   │     96   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     19   │     70   │     11   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     58   │     18   │    227   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     56   │     15   │    513   │ 
                                │  Dobre                     │     27   │     62   │     11   │    322   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     45   │     36   │     19   │     81   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     32   │     54   │     14   │    545   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     61   │     13   │    179   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     16   │     71   │     13   │    159   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │      9   │     76   │     15   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     12   │     83   │      4   │    157   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     66   │      9   │    312   │ 
                                │  Prawica                   │     48   │     43   │      9   │    305   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     17   │     52   │     31   │    287   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 




